

Он родился 19 декабря 1922 года в Мордовской АССР. Семья была большая – 10 детей, старшим был Андрюша (именно так называла прадеда его мама). Времена были тяжелые, четверо его братьев умерли маленькими детьми, остались лишь он, еще четыре брата и сестренка Клава. Прадед окончил 5 классов, ему было не до учебы: матери и отцу нужен был помощник в хозяйстве...

В самом начале Великой Отечественной войны отец прадеда – Николай – ушел на фронт. Дедуля остался за главу семьи! Решив пойти на фронт, он пришел записываться в добровольцы, но его не взяли из-за возраста, посчитали еще юным.

Прадедуська не мог наблюдать за тем, как война отбирает всех мужчин в деревне, а он сидит на хозяйстве. Тогда он решил обмануть призывную комиссию и приписал себе лишний год. Хотя на самом деле прадед родился в 1922-м!

20 июня 1942 года прадед ушел на фронт простым рядовым солдатом; спустя несколько месяцев он стал (телефонистом) связистом-разведчиком в 210-м артиллерийском полку 11-й тяжеловесной гаубицной бригады, где его боевые товарищи обучили всем тонкостям разведки.

Прадед служил в составе 2-го Белорусского фронта, освобождал от гитлеровцев Польшу и Венгрию, дошел до Берлина.

Всю войну он прошел в одной шинели, в которую его мать Пелагея вшила бронзовую иконку Николая Чудотворца. Прадед не знал о ее существовании, потому что особо не верил в «божественные силы», он верил в силу боевого духа своих товарищей, своих однополчан, каждый день их становилось все меньше и меньше, но отвага простого народа не гасла и давала надежду на скорую победу.

Эта иконка – наша семейная реликвия, она связывает не одно поколение нашей семьи; моя бабушка Ира бережно хранит ее в красной коробочке рядом с медалями ее папы. Первое своё боевое ранение он получил в 1943 году, потом прадедуська был контужен два раза, но это его не сломило, он рвался на фронт с перебинтованной головой, так велико было желание победить, закончить эту бойню и вернуться домой!!!

Дойдя до Берлина, увидев Знамя Победы, прадед вернулся в Мордовию 15 июня 1945 года, а 31 октября того же года, согласно военному билету, он был демобилизован Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 октября 1945 года.

Бабушка Агреппина не верила своим глазам; сын вернулся с войны, это было настоящее чудо для матери – вновь обнять своего Андрюшу.

Прадед Андрей Николаевич является кавалером трех орденов Красной Звезды. Награжден медалями: «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За взятие Будапешта».

После войны он встретил мою прабабушку Людмилу, и они перебрались в город Омск, там у них родились две дочери: Любаша и Надежда, а моя бабушка Ира родилась уже в 1965 году в городе Рудном Казахской АССР, куда их семья переехала на покорение целины в 1963 году.

Моего прадеда не стало 10 июня 1988 года. Он прожил очень сложную, но в то же время яркую жизнь. Великая Отечественная война никогда не перестанет волновать людей, терзая старые раны.

Спасибо прадеду и всем тем, кто был там, за то, что они не щадили свои жизни, сражаясь с фашистами. Спасибо женщинам, старикам и детям, которые стояли у станков и повторяли бессмертную фразу: «Всё для фронта, всё для Победы!». Спасибо вам, что, теряя близких, не сдавались, не опускали рук; за то, что в ваших глазах горел, горит и будет гореть огонь – огонь надежды. Мы, молодое